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令和５年第８回 邑南町議会定例会（第１日目）会議録

１．招集年月日 令和５年12月４日（令和５年11月24日告示）

２．招集の場所 邑南町役場 議場

３．開 会 令和５年12月４日（月） 午前９時30分

散会 午前11時48分

４．応招議員

５．不応招議員 なし

６．出席議員 １３名

７．欠席議員 なし

８．地方自治法第１２１条第１項の規定により、説明のため会議に出席した者の職氏名

９．本会議に職務のため出席した者の氏名

議会事務局長 井上 義博 事務局調整監 植田 靖子

10．町長提出議案の題目 別紙のとおり

11．会議録署名議員の氏名

12．本日の会議の大要は別紙のとおりである。

議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名

１番 奈須 正宜 ２番 鍵本 亜紀 ３番 野田 佳文 ４番 日高八重美

５番 瀧田 均 ６番 平野 一成 ７番 和田 文雄 ８番 宮田 博

９番 漆谷 光夫 １０番 大屋 光宏 １１番 中村 昌史 １２番 辰田 直久

１３番 石橋 純二

議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名
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５番 瀧田 均 ６番 平野 一成 ７番 和田 文雄 ８番 宮田 博

９番 漆谷 光夫 １０番 大屋 光宏 １１番 中村 昌史 １２番 辰田 直久

１３番 石橋 純二

議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名

議席 氏 名 議席 氏 名

５番 瀧田 均 ６番 平野 一成

職 名 氏 名 職 名 氏 名 職 名 氏 名

町 長 石橋 良治 副 町 長 日高 輝和 総務課長 大賀 定

情報みらい創造課長 柳川 修司 地域みらい課長 田村 哲 財務課長 三上 和彦

町民課長 秋田 敏子 医療福祉政策課長 小笠原誠治 産業支援課長 白須 寿

建設課長 上田 修 水道課長 沖野 弘輝 保健課長 坂本 晶子

羽須美支所長 三上 徹 瑞穂支所長 三浦 康孝

教 育 長 大橋 覚 学びのまち総務課長 植田 啓司 学びのまち推進課長 高瀬 満晃

監査委員 森脇 義博
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令和５年第８回邑南町議会定例会議事日程（第１号）

令和５年12月４日（月）午前９時30分開会

開会、開議宣告

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 諸般の報告

日程第４ 行政報告

日程第５ 議案第77号 工事請負契約の変更契約の締結について

（石見中学校改築工事の変更契約）

日程第６ 議案第78号 邑南町職員の給与に関する条例の一部改正について

日程第７ 議案第79号 邑南町の一般職の任期付職員の採用等に関する条例

の一部改正について

日程第８ 議案第80号 邑南町会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例

の一部改正について

日程第９ 議案第81号 令和５年度邑南町一般会計補正予算第８号について

日程第10 議案第82号 令和５年度邑南町国民健康保険事業特別会計

補正予算第３号について

日程第11 議案第83号 令和５年度邑南町国民健康保険直営診療所事業特別会計

補正予算第３号について

日程第12 議案第84号 令和５年度邑南町下水道事業特別会計

補正予算第３号について

日程第13 議案第85号 邑南町職員の特殊勤務手当に関する条例の一部改正について

日程第14 議案第86号 邑南町国民健康保険税条例の一部改正について
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日程第15 議案第87号 邑南町子ども等医療費助成条例の一部改正について

日程第16 議案第88号 邑南町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する

基準を定める条例の一部改正について

日程第17 議案第89号 邑南町情報通信施設条例の一部改正について

日程第18 議案第90号 邑南町水道事業の設置等に関する条例の一部を改正する

条例の施行に伴う関係条例の整備に関する条例の制定に

ついて

日程第19 議案第91号 令和５年度邑南町一般会計補正予算第９号について

日程第20 議案第92号 令和５年度邑南町国民健康保険事業特別会計

補正予算第４号について

日程第21 議案第93号 令和５年度邑南町国民健康保険直営診療所事業特別会計

補正予算第４号について

日程第22 議案第94号 令和５年度邑南町後期高齢者医療事業特別会計

補正予算第２号について

日程第23 議案第95号 令和５年度邑南町下水道事業特別会計

補正予算第４号について

日程第24 議案第96号 令和５年度邑南町電気通信事業特別会計

補正予算第３号について
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令和５年第８回 邑南町議会定例会（第１日目） 会議録

【令和５年12月４日（月）】

―― 午前９時30分 開会 ――

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 開会宣告 ）

●石橋議長（石橋純二） おはようございます。

（「おはようございます」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） ただいまから、令和５年第８回邑南町議会定例会を開会

いたします。これより本日の会議を開きます。本日の議事日程は、あらかじめお手元

に配布したとおりでございます。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第１ ）

●石橋議長（石橋純二） 日程第１。会議録署名議員の指名をいたします。５番瀧

田議員。６番平野議員。お願いをいたします。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第２ ）

●石橋議長（石橋純二） 日程第２。会期の決定を議題といたします。お諮りをい

たします。本定例会の会期は、本日１２月４日から１２月１５日の１２日間といたし

たいと思います。これに御異議はありませんか。

（「異議なし」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 異議なしと認めます。したがって、本定例会の会期は、

本日１２月４日から１２月１５日の１２日間とすることに決定をいたしました。

～～～～～～～～○～～～～～～～～
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（ 日程第３ ）

●石橋議長（石橋純二） 日程第３。諸般の報告を行います。執行部より、報告第

１７号専決処分の報告について。監査委員より、報告第１８号例月現金出納検査結果

報告について。議長等の動静報告はお手元に配布しておりますとおりでございます。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第４ ）

●石橋議長（石橋純二） 日程第４。行政報告。これより町長に行政報告及び諸般

の報告を行っていただきます。

○石橋町長（石橋良治） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、石橋町長。

○石橋町長（石橋良治） 令和５年第８回邑南町議会定例会の開会に当たり、諸議

案の説明に先立ちまして行政報告及び諸般の報告を申し上げます。初めに叙勲並びに

各種表彰について申し上げます。１１月３日付けの秋の叙勲において、羽須美地域上

口羽の日高孝德さんの郵政業務功労に対し瑞宝単光章の受章が発令されました。次に

１１月１５日付けの令和５年度社会福祉功労者に対する厚生労働大臣表彰において、

石見地域中野の酒井敏郎さんが社会福祉功労者表彰を受章されました。また、１１月

２８日付けの令和５年度島根県各種功労者表彰において、羽須美地域下口羽の田邊政

行さん、同じく瑞穂地域出羽の前本幸也さんの保健・医療・福祉功労に対し、また、

石見地域中野の大石良典さんの農林水産功労に対し、それぞれ島根県各種功労者表彰

を受章されました。これまでの功績をたたえるとともに心からおよろこび申し上げま

す。次に、現在進めております諸施策等について申し上げます。まず最初に邑南町デ

イキャンプ事故検証委員会の開催について申し上げます。１０月１６日付けで５名の

方々に邑南町デイキャンプ事故検証委員会の委員を委嘱し、１１月２日第１回検証委

員会を開催いたしました。委員会の冒頭委員の互選により、委員長に広島弁護士会山

本一志法律事務所の中村健太弁護士が選任されました。副委員長には、国立三瓶青少

年交流の家の尾原敏則所長を中村委員長が指名されました。ほかの３名の委員は、島

根大学医学部付属病院病院長補佐高度外傷センター長の渡部広明委員。島根大学教育

学部保健体育科教育専攻、講師の須﨑康臣委員。しまね放課後児童支援スーパーバイ
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ザーの髙島尊子委員となっております。第１回検証委員会では、デイキャンプ事故に

ついて事故調査チームから調査結果を報告しその後各委員からの質疑がありました。

質疑では、スタッフの衝突時の見守り状況。事業起案時の計画と当日実施の相違。当

該児童が頭を打ったという認識。当該児童をその後熱中症だと思った状況。心肺蘇生

等当該児童への救命措置など様々な角度からの質問がありました。調査認識不足であ

ったことについて改めて事故調査チームが調査確認し、次回検証委員会までに報告す

ることとしました。その後委員の意見交換では、当該児童の衝突時に重大事案である

と認識ができなかったこと。一次救命措置の研修知識が無かったこと。スタッフの打

合せが不足していたことなどの意見がありました。次回は１２月２７日午後１時から

第２回検証委員会を開催するととし、第１回検証委員会を終了いたしました。今後、

事故の原因究明及び再発防止についての調査審議を進め年度末までに検証報告書を作

成していただくようお願いをしております。議会への説明につきましては、その都度

遅れることのないよう努めてまいりたいと考えております。引き続きよろしくお願い

いたします。次に、新型コロナウイルスワクチン接種について申し上げます。９月２

０日より秋開始接種として個人の重症化予防により重傷者を減らす目的のもと、６５

歳以上の高齢者や基礎疾患を有する方など重傷者リスクが高い方を努力義務として接

種の対象としつつ、その他全ての方については接種機会を提供することとして開始し

たところですが、国のワクチン供給が滞ったことで開始から１か月で一時中断せざる

を得ない状況となり、予定しておられた町民の皆様には大変御迷惑をおかけしたとこ

ろです。現在改めて予約を受付し、１１月２９日よりワクチン接種を再開しておりま

す。この度のワクチン接種は特例接種として令和６年３月３１日までを期限としてい

ることから町民の皆様に引き続き周知し、期限内に希望される方が接種を受けられる

よう医療機関と調整し実施してまいります。次に、邑学館新館別棟整備事業について

申し上げます。令和３年度から取り組んできました邑学館整備事業ですが、令和５年

９月末に建築工事が完了し建物の引き渡しを受け、９月末で備品納入を終えておりま

す。そして１０月下旬に邑学館と新館別棟を結ぶ渡り廊下と外構工事等を終え、１０

月２９日に島根県教育委員会教育長をお迎えし関係する皆様とともに竣工式を開催い

たしました。また、竣工式後には一般公開を実施し約６０名の町民の皆さんに新しい

施設を御覧いただいたところです。１１月上旬より県立の寮からの移動を済ませ、現

在は矢上高校の女子生徒３０名が新しい環境で生活を始めております。次に、道の駅

瑞穂再整備事業について申し上げます。令和４年度の着工いたしました国道改築舗装

整備工事と洪水調整池整備を伴う敷地造成工事、建物等が建つエリアの第２期敷地造

成工事については既に工事を完了し、現在は第３期敷地造成工事を実施中でございま

す。また、地中熱活用による駐車場エリアの融雪整備工事につきましては、現在入札
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公告中であり１２月中の入札を予定しております。引き続き早期着工完成できるよう

事業を進めてまいります。なお、入札の不調により遅れております本体建築等工事に

つきましては現在設計の見直しを進めており、早期に入札公告を行うよう準備を進め

ております。次に、道の駅名称募集について申し上げます。新しい道の駅にふさわし

い名称については公募を行うこととし、１０月２日から１１月１７日にかけて募集を

行い多数の応募をいただきました。現在皆様から御応募いただいた名称案を取りまと

めているところでございます。応募いただきました名称につきましては、１２月２１

日に開催する第２回名称選考委員会にて最終候補を数点に絞り込む選定作業を行い、

その最終候補案に対して来年１月から２月にかけ町内の児童生徒約９８０名による投

票を行い、名称候補を選出する予定にしております。この投票結果を元に、３月に予

定しています第３回名称選考委員会にて新名称を決定し、皆様へお知らせすることと

しております。次に、脱炭素先行地域づくり事業について申し上げます。始めに、地

域新電力会社おおなんきらりエネルギー株式会社によるＰＰＡスキームを活用した太

陽光発電設備の整備の状況ですが、公共施設をはじめ事業所、一般家庭に対し着実に

事業が進められております。公共施設につきましては、９月末から瑞穂支所及びおお

なんケーブルテレビ局舎、健康センター元気館に太陽光発電設備による再生可能エネ

ルギーの供給が開始され１０月末からは出羽公民館にも供給が開始されております。

さらに、太陽光発電設備の設置が完了しております田所公民館につきましても、来年

１月からの電力の供給開始を見込んで準備が進められております。また、いこいの村

しまねやハンザケ自然館につきましても、設備工事の実施に向け詳細設計を進めてい

ると報告を受けております。加えて、民間住宅や民間事業所につきましても、商業施

設や農業倉庫事業所事務所などに太陽光発電設備工事を開始しており、民間住宅も複

数件の設備工事や詳細設計を現在進めていることを、確認しているところでございま

す。次に、邑南町が行うＥＶ自動車急速発電設備整備工事、小型風力発電設備設計施

工業務委託につきましては、令和５年度末の設備完成に向けて準備工事を進めており

ます。そのほかいわみ温泉活用施設薪ボイラー導入事業、さらには先ほど道の駅瑞穂

再整備事業でも申し上げましたが地中熱を利用した融雪設備につきましても、脱炭素

先行地域づくり事業を活用して実施しているところでございます。次に、町営バスの

運行事業について申し上げます。今年の５月に購入の契約を行いましたバス車両につ

いて、契約の納期は令和６年の２月末でありましたが先般１１月２８日に納車され既

に運行を始めております。入替え前の旧車両は外観もさびがひどく老朽化もかなり進

んでいる状況がある上、１０月からは足回りの故障で運行できない状態となり苦慮し

ておりましたが、納期より早く納めていただいたことで利用者の皆様に今まで以上の

快適で安全な運行が提供できることと思っております。特に、新車両を配備した運行



- 8 -

路線は大朝線となっており、冬期間の積雪凍結などの不安が大きい路線でありますの

で、年内に新車両での運行が開始できたことはより安全安心な運行に寄与するものと

考えております。次に、農林業の振興について申し上げます。令和５年産水稲の作況

でございますが、１１月１０日に発表された１０月２５日現在の農林水産統計作物統

計調査によりますと、全国の作況数は１０１の平年並みの見込みです。島根県も同じ

く１０１ですが、そのうち石見部だけを見てみますと９９と見込まれています。町内

産米の品質等の状況でございますがＪＡしまね島根おおち地区本部によりますと、１

１月２４日現在水稲うるち米の１等米比率は８８．１％。昨年同期は８８．２％でし

たのでほぼ昨年並みとなっています。１０アール当たりの予想収量は、島根県では５

月下旬から７月上旬にかけて雨の日が多く日照不足の影響があったもののその後の天

候におおむね恵まれたことから、前年に比べ４キログラム減少の５１５キログラムと

見込まれています。しかしながら、石見部の１０アール当たりの予想収量は４９０キ

ログラムと昨年同期５０６キログラムでしたので、前年比１６キログラム減少してい

ます。本地域では、令和５年度も収穫時期に雨の日が多く収穫作業には苦労が多い年

となりました。令和５年産米は肥料価格の高騰の影響を緩和するため、土壌診断に基

づく適性施肥の実施などコスト低減に取り組んでまいりました。今後も県やＪＡなど

の関係機関と連携しながら安全安心な良質米を生産し売れる米づくりを目指すととも

に、気象変動に強い稲作体系の確立やコスト低減を進めてまいります。次に、林業振

興、森林環境譲与税についてでございます。本年は譲与５年目であり譲与額は４，６

０７万円となる予定です。この財源を活用し間伐などの森林整備や路網整備。担い手

の確保育成を進めるとともに集落などの実施する集落里山周辺整備事業や木材利用促

進支援事業。薪ストーブ設置を支援する木質バイオマス利用促進事業の経費としてい

ます。今後も、町内の森林環境の保全に向けて森林整備や担い手の確保に重点をおき

ながら、効果的な取組みにつながっていくよう事業を進めていきたいと考えていま

す。次に、立命館大学との連携協定について申し上げます。邑南町と立命館大学食マ

ネジメント学部との連携協力に関する協定に基づき、学生３名が９月４日から９月６

日の３日間邑南町に滞在し、邑南町の食を通じたまちづくりについて学びました。邑

南町からは地産地消の推進を研究テーマにという提案をさせていただき、これに基づ

き学生たちが事前調査を実施し訪問先や研修内容などを決定しました。３日間町内の

飲食店や食品加工事業者・産直市・生産現場等を訪問し、意見交換や現状の把握をさ

れています。また、角寿司づくりの体験をされ邑南町の食への理解を深めました。１

２月１４日にはこの成果報告が行われる予定となっています。また、矢上高校普通科

２年生では今年度も研修旅行で１１月１６日に立命館大学食マネジメント学部を訪問

し、授業で進める課題研究の中間発表を行うとともに、大学生との交流を深めまし
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た。引き続き、立命館大学との連携を邑南町のまちづくりにいかしていきたいと考え

ています。次に、邑南町進出企業人材確保対策会議について申し上げます。邑南町進

出企業と行政・高等学校・関係機関で組織する、邑南町進出企業人材確保対策会議を

９月１９日に開催しました。邑南町でも人材不足が深刻な問題となっています。関係

機関が一体となり人材確保や定着に関わる取組みを進めていく必要があります。この

ような中今回の会議では令和５年度から３年間を期間とする邑南町進出企業人材確保

実施計画を決定するとともに、これまでは進出企業を対象としていた人材確保対策の

取組みの対象範囲を、商工会会員にも拡大することが承認されました。次に、邑南町

農福連携等推進協議会について申し上げます。町内の福祉施設や生産者団体、ハロー

ワークや町などの行政機関で組織する邑南町農福連携等推進協議会を、１０月５日に

開催しました。コロナ禍により３年ぶりの開催でしたが情報交換の中では、各施設や

団体においてそれぞれの実情に応じた活動の紹介がありました。また、協議会の課題

となっている農福連携ビジョンの作成のため作業部会を再編成し、令和５年度中のビ

ジョンの作成に向け作業を進めることが確認されました。引き続き農業等と福祉が連

携し、担い手が高齢化している農業現場での働き手の確保と障がい者の生活の質の向

上を目指し取組みを進めてまいります。次に、邑南町環境保全型農業推進検討会議に

ついて申し上げます。島根大学や有機農業実践者・消費者・ＪＡ・行政などで組織す

る、邑南町環境保全型農業推進検討会議を１０月１３日に開催し、今年度の事業など

について協議を行いました。今年度においても、邑南町では有機農業の産地づくりを

目指し島根大学と連携してほ場での実証とデータ収集を進め、マニュアルづくりを進

めています。また、学校給食への有機米の提供を進めています。検討会議では、これ

らの取組みを確実に面積の拡大や消費者理解の促進につなげる参考とするため、有機

農業に関する消費者向けアンケートや農業者向けアンケートを実施することを説明し

協議していただきました。消費者向けアンケートについては、現在町内小中学校の全

保護者を対象に実施しているところで、農業者向けアンケートについても１２月１日

に対象者へ発送したところです。また、１０月２６日に生産者団体主催で開催された

有機農業に関する研修会を、この邑南町環境保全型農業推進検討会議が後援しまし

た。参加された約１５０名の方々が有機農業に対する理解を深めました。取組みを継

続し、有機農業の産地づくりを進めてまいります。次に、石見観光振興協議会につい

て申し上げます。石見観光振興協議会は、平成１２年度に設立され島根県を事務局に

市町からの職員派遣を受け運営されてきました。石見銀山や石見神楽、万葉歌人の柿

本人麻呂をテーマとした石見地域の観光ＰＲを行っています。観光振興の体制につい

ては、国において観光地域づくり法人ＤＭＯ化が進められています。島根県観光連盟

は、令和６年４月１日からＤＭＯ法人登録される予定で、石見観光振興協議会におい
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ても体制の見直しの検討が進められてきました。このような状況を踏まえ、１０月２

７日石見観光振興協議会の臨時総会が開催され、令和６年４月から石見観光振興協議

会を島根県観光連盟石見事務所へ組織改編し体制強化する議案が提出され承認されま

した。正式には島根県観光連盟の理事会で決定となりますが、石見地域の広域観光に

ついて新たな体制で取り組むことになっております。次に教育委員会関係ですが、ま

ず、学びのまち総務課の関係について申し上げます。文部科学大臣表彰の地方教育行

政功労者表彰を、石見地域矢上の土居達也さんが受賞されました。これまでの功績を

たたえるとともに心からおよろこび申し上げます。次に、教育委員会の構成ですが１

１月１９日に任期満了により服部智子委員が退任され、瑞穂地域出羽の大山英子氏を

教育委員として任命し、教育長の職務代理者に井上寛康委員が指名されました。退任

される服部委員におかれましては令和元年１１月２０日に就任いただき、４年間にわ

たり教育行政の推進に御尽力いただいたことに感謝申し上げます。新しく任命されま

した大山委員の御活躍を期待するところです。次に、石見中学校改築工事について申

し上げます。令和６年４月から新校舎での授業開始を目指し建築工事を進めておりま

したが、全国的な建設ラッシュの影響により建築資材の納入遅れが発生し、今年度中

の工事完了が困難な状況となっております。今後の予定としては、８月から新校舎へ

移動をし２学期より新校舎での授業開始を目指しております。新校舎での授業開始を

楽しみにしている生徒の皆さんや地域の皆様には大変な御心配をおかけしますが、生

徒の皆さんが安心して学ぶことができる場所環境となるよう最優先に整えてまいりま

す。次に、学びのまち推進課関係について申し上げます。まず、１０月１２日から１

３日において広島市国際会議場にて開催された、第４５回全国公民館研究集会広島県

大会兼第４５回中国四国地区公民館研究集会広島大会に参加しました。１３日の分科

会において、年齢に関係なくいろいろな関係機関との協働のもとＷＥフェスとして実

施した取組みを発表しました。その後質疑応答では、中学生を対象にした公民館事業

や学校区ごとの公民館数などの質問があり、また意見交換会では会場の中からＷＥフ

ェスの評価がありフェスは自分たちで作り上げていくものなので、邑南町のＷＥフェ

スは小中高生が主体的にイベントに関わっていることがとても参考になったという意

見がありました。次に、１０月１８日から１９日まで、パラリンピックゴールボール

メダリスト浦田理恵さんによる講演会を町内３中学校生徒対象に開催しました。一歩

を踏み出す勇気、自分が変われば世界が変わるをテーマに御自身の経験をもとに自分

が動かなければ何も始まらないこと、チャレンジは成功するか成長するか失敗はその

過程にあるものと生徒たちへの今後の力となる内容でお話をいただきました。浦田さ

んは昨年から邑南町共生社会推進アドバイザーにも就任いただいております。今後も

人と人とのつながり思いやりコミュニケーションなど、理解する姿勢聞こうとする姿
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勢一緒に何かを作っていくことなど、共生社会の実現に向けて大切なことについて邑

南町へメッセージを送っていただきたいと思っています。次に、１０月２５日に第１

３５回島根県同和教育推進協議会連合会研究集会浜田ブロック研修集会を、健康セン

ター元気館にて行いました。今年度から２年間邑南町が事務局をすることとなり、テ

ーマとしては性の在り方や困りごと、他の人権問題にも触れながら今年６月に施行さ

れたＬＧＢＴ理解増進法を踏まえ性の多様性について理解することを進めるための取

組みとして、一般社団法人ｆａｉｒ代表理事、松岡宗嗣さんに講演していただきまし

た。当日は、浜田・江津・大田・邑智郡から９０名以上の参加があり、講演会終了後

は分散会にて今回の研究テーマ多様な性の在り方について理解を深めるため、性的指

向や性自認について悩んでいる人が多いことや多様性社会の時代にある中周囲の人の

意識の在り方などについて意見交換を行いました。次に、１１月１２日チャレンジゴ

ールボール中国大会を健康センター元気館で開催しました。この大会は共生社会の実

現に向けた取組みとしてユニバーサルスポーツであるゴールボールを公式ルールで体

験できる大会でした。町内外１０チーム５６人の参加があり、今回は矢上高校野球部

からも多くの生徒にも参加していただき視覚障がいをスポーツを通して体験できた良

い機会となりました。次に、邑南町発注の公共事業についてですが、これは別紙一覧

表で発注状況を報告させていただきますのでそちらを御覧ください。以上、１２月議

会定例会の開会に当たり、今年度の諸施策について一般行政報告をさせていただきま

した。なお、本定例会に提案いたします議案は条例案９件・補正予算案１０件・その

他案１件、合わせて２０件としております。なにとぞ慎重に御審議の上適切な議決を

賜りますようお願い申し上げます。続きまして、諸般の報告をさせていただきます。

はじめに、江津邑智消防組合の決算でございますが、江津邑智消防組合議会定例会が

９月２６日に開催され令和４年度の一般会計歳入歳出決算が認定されましたので、そ

の決算概要について御報告申し上げます。まず、令和４年度中の組合管内における火

災発生件数は３３件で前年比１５件の増となり、そのうち本町が１３件で前年比６件

の増となっています。また、救出出動件数は２，６１２件で前年比３９２件の増とな

り、そのうち本町が６７２件で前年比１０５件の増となっています。搬送人数は２，

５１６名で、そのうち６５歳以上は２，０２９名。またドクターヘリによる搬送は６

０名となっています。次に、令和４年度の歳入歳出の決算状況でございますが、お手

元に決算書をお配りしておりますので資料Ｎｏ．１の５ページを御覧ください。歳入

総額は１２億８，４０３万７，０００円。歳出総額は１２億７，１０５万７，０００

円で、歳入歳出差引残額は１，２９８万円でございます。歳入における決算額でござ

いますが１ページを御覧ください。構成市町からの負担金は１１億５，３２３万３，

０００円、歳入総額の８９．８％を占めています。本町の負担金は３億３，３８１万
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６，０００円、前年度に比べ、５８８万２，０００円１．８％の増額となり、４市町

合計の２８．９％を占めています。負担金のうち普通交付税参入額３億１，３６８万

６，０００円を差し引いた、実質一般財源負担額は２，０１３万円でございます。次

に、歳出における決算額でございますが３ページを御覧ください。消防費の決算額１

１億２，５０４万１，２０３円の内訳は、常備消防費が１０億１，２８５万９，４８

３円、消防施設費が１億１，２１８万１，７２０円で、常備消防費の主なものは報酬

給料などの人件費８億９，６８７万６，３６８円で、消防施設費の主なものは消防ポ

ンプ自動車更新整備事業が９，７６８万円となっています。地方債残高は６億９，７

３２万３，８９１円となっています。財産に関する状況につきましては、６ページと

なっておりますので御覧いただきたいと思います。次に、公立邑智病院の決算でござ

いますが、邑智郡公立病院組合議会が９月２８日に開催され令和４年度の公立邑智病

院事業会計収支決算が認定されましたので、その決算概要について御報告申し上げま

す。お手元に決算書をお配りしていますので資料Ｎｏ．２を御覧ください。令和４年

度は本館棟建て替え事業の建設工事が本格的に始まりました。令和６年夏の新本館棟

完成に向け工事が進んでいるところです。また、新型コロナウイルス感染症の感染拡

大により発熱外来には多くの患者が来院され、病床では最大１４床の即応病床を確保

し入院が必要な患者への医療を提供しました。業務の状況につきましては８ページを

御覧ください。入院外来別患者数の推移を見ますと年間入院患者数は、３万２，１１

２人で対前年度１，４２９人。４．７％の増加であり、１日平均入院患者は８８．０

人で、前年度と比較しますと３．９人。４．６％の増加。病床稼働率は８９．８％と

４．０ポイントの増加となりました。外来患者の内訳につきましても、年間外来患者

数は５万１，８０４人で、対前年度３，９９６人。８．４％の増加であり、１日平均

外来患者数が２１３．２人で、前年度と比較しますと１５．６人。７．９％の増加と

なっております。こうした影響を受けた収益的収支の決算額でございますが、１ペー

ジを御覧ください。病院事業収益は２２億２，８６６万１，５２４円。病院事業費用

は１９億８，８４７万１，９９２円で、３ページにありますように差引２億３，７９

８万４，５１９円の経常利益を出すことができました。次に、資本的収支の状況でご

ざいますが２ページを御覧ください。資本的収入は２億２，７０５万円。資本的支出

は、３億６，７６１万１，８３６円となり不足する額１億４，０５６万１，８３６円

は当年度分消費税及び地方消費税資本的収支調整額、当年度分損益勘定留保資金並び

に建設改良積立金で補填しています。次に、資産の状況でございますが５ページから

６ページを御覧ください。令和４年度末で固定資産・流動資産を合わせまして、資産

合計は４４億２８５万６，９３２円でございます。また、企業債未償還元金残高は９

ページにありますように、５億３，７１７万４，５８６円となっていますので併せて
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御報告いたします。以上、江津邑智消防組合と公立邑智病院の決算について、御報告

をさせていただきました。

●石橋議長（石橋純二） 以上で、町長の行政報告は終了いたしました。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第５ 議案第７７号 ）

●石橋議長（石橋純二） 日程第５。議案第７７号工事請負契約の変更契約の締結

についてを議題といたします。提出者からの提案理由の説明を求めます。

○石橋町長（石橋良治） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、石橋町長。

○石橋町長（石橋良治） 議案第７７号の提案理由を御説明申し上げます。議案第

７７号工事請負契約の変更契約の締結についてでございますが、これは石見中学校改

築工事に係る工事請負契約の変更契約の締結について議会の議決を求めるものでござ

います。詳細につきましては学びのまち総務課長から説明をさせますので、よろしく

お願いいたします。

○植田学びのまち総務課長（植田啓司） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、植田学びのまち総務課長。

○植田学びのまち総務課長（植田啓司） 議案第７７号工事請負契約の変更契約の

締結について御説明申し上げます。工事名は、邑南町立石見中学校改築工事でござい

ます。令和４年９月５日、議案第７６号により契約の締結について議決をいただいて

おります。同工事について契約金額を変更前の金額２６億７，３００万円から１，９

９５万４，０００円を増額し、２６億９，２９５万４，０００円とするものです。契

約の相手方は、今井産業・溝辺組・石見工業特別共同企業体。代表者、今井産業株式

会社代表取締役今井久師氏。住所は島根県江津市桜江町川戸４７２番地１です。変更

の理由については、事前調査において発見できなかった地下埋設物の撤去処分費用及

び地盤が見込みより軟弱であったことから埋め戻し土を改良する必要が生じ、増額変
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更するものです。以上、工事の請負の変更契約を締結したいので、地方自治法第９６

条第１項及び邑南町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例

第２条の規定によりまして、議決をお願いするものでございます。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第６ 議案第７８号、 日程第７ 議案第７９号 ）

（ 日程第８ 議案第８０号 ）

●石橋議長（石橋純二） 日程第６。議案第７８号邑南町職員の給与に関する条例

の一部改正についてから、日程第８。議案第８０号邑南町会計年度任用職員の給与及

び費用弁償に関する条例の一部改正についてまで、３件を一括議題といたします。提

出者からの提案理由の説明を求めます。

○石橋町長（石橋良治） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、石橋町長。

○石橋町長（石橋良治） 議案第７８号から議案第８０号までの提案理由を御説明

申し上げます。議案第７８号から議案第８０号は条例の一部改正について議会の議決

を求めるものでございます。まず、議案第７８号邑南町職員の給与に関する条例の一

部改正についてでございますが、これは給料表などの改定に伴う改正でございます。

次に、議案第７９号邑南町の一般職の任期付職員の採用等に関する条例の一部改正に

ついてでございますが、これは給料表の改定に伴う改正でございます。次に、議案第

８０号邑南町会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部改正について

でございますが、これは給料表などの改定に伴う改正でございます。以上、詳細につ

きましては総務課長から説明させますので、よろしくお願いいたします。

○大賀総務課長（大賀定） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、大賀総務課長。

○大賀総務課長（大賀定） 議案第７８号邑南町職員の給与に関する条例の一部改

正について説明いたします。この度の改正は、人事院勧告に基づく邑南町職員の給料

表行政職給料表一、医療職給料表一、医療職給料表三の改定。医療職給料表一摘要の
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医師等、初任給調整手当の支給月額限度額の改正。一般職員の１２月支給分の期末手

当の支給率を、１００分の１２０から１００分の１２５に改正。同じく勤勉手当の支

給率を、１００分の１００から１００分の５に改正。令和６年度の期末手当の支給率

を、１００分１２０から１００分の１２２．５に改正。同じく勤勉手当の支給率を、

１００分の１００から１００分の１０２．５に改正。暫定再任用職員の１２月支給分

の期末手当の支給率を１００分の６７．５から１００分の７０に改正。同じく勤勉手

当の支給率を、１００分の４７．５から１００分の５０に改正。令和６年度の期末手

当の支給率を、１００分の６７．５から１００分の６８．７５に改正。同じく勤勉手

当の支給率を、１００分の４７．５から１００分の４８．７５に改正するため、邑南

町職員の給与に関する条例の一部改正を行うものでございます。新旧対照表２６分の

１ページ、第１条関係。第９条初任給調整手当第１号の支給月数の限度額、現行４１

万４，８００円を改正後案では４１万５，６００円。同じく、現行５万８００円を改

正後案では５万１，１００円に改正いたします。第１９条期末手当第２項の期末手当

の支給率。現行１００分の１２０を改正後案では、６月に支給する場合には１００分

の１２０、１２月に支給する場合には１００分の１２５に改正いたします。同条第３

項現行１００分の６７．５を改正後案では、６月に支給する場合には１００分の６

７．５１２月に支給する場合には１００分の７０に改正いたします。第２０条勤勉手

当第２項第１号の勤勉手当の支給率現行１００分の１００を、改正後案では６月に支

給する場合には１００分の１００１２月に支給する場合には１００分の１０５に改正

いたします。同条第２項第２号の現行１００分の４７．５を、改正後案では６月に支

給する場合には１００分の４７．５１２月に支給する場合には１００分の５０に改正

いたします。新旧対照表２６分の３ページから９ページ、一般職に適用される給料表

行政職給料表一の改定ですが、若年層に重点を置き現行を改正後案のとおり改正いた

します。新旧対照表２６分の１０ページから１５ページ、医師に摘要される給料表医

療職給料表一の改定、同じく新旧対照表２６分の２４ページ、看護師に適用される給

料表医療職給料表三の改定ですが、同様に若年職員に重点を置き現行を改正後案のと

おり改定いたします。条文に戻り附則第１項、この条例は公布の日から施行すことと

し、附則第２項令和５年４月１日から遡及適用いたします。次に、新旧対照表２６分

の２５ページ第２条関係第１９条期末手当第２項第１号の期末手当の支給率、現行６

月に支給する場合には１００分の１２０１２月に支給する場合には１００分の１２５

を、改正後案では１００分の１２２．５に改正いたします。同条第３項現行６月に支

給する場合には１００分の６７．５１２月に支給する場合には１００分の７０を、改

正後案では１００分の６８．７５に改正いたします。第２０条勤勉手当第２項第１号

現行６月に支給する場合には１００分の１００１２月に支給する場合には１００分の
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１０５を、改正後案では１００分の１０２．５に改正いたします。同第３号現行６月

に支給する場合には１００分の４７．５、１２月に支給する場合には１００分の５０

を改正後案では、１００分の４８．７５に改正いたします。条文に戻り、附則第１項

第２条の改正は令和６年４月１日から適用いたします。次に、議案第７９号邑南町の

一般職の任期付き職員の採用等に関する条例の一部改正について説明いたします。こ

の度の改正はフルタイムの任期付き職員の給料表について第６条第１項で邑南町職員

の給与に関する条例に定める給料表を適用することと規定しているため、人事院勧告

に基づく改定後の給与条例の給料表を適用するため、邑南町の一般職の任期付き職員

の採用等に関する条例の一部改正を行うものでございます。新旧対照表附則第４項給

料表の改定に伴う特例措置として、一般職の給料表の改定に伴い任期付き職員の職に

対応する給料表を改定し、令和５年４月１日から遡及適用する旨の規定を新たに設け

ます。条文に戻り附則この条例は公布の日から施行することとしております。次に、

議案第８０号邑南町会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部改正に

ついて説明いたします。この度の改正は、人事院勧告に基づく給与法等の改正により

会計年度任用職員の給料表を改定するため、邑南町会計年度任用職員の給与及び費用

弁償に関する条例の一部改正を行うものでございます。新旧対照表７分の１ページか

ら７ページ第１条関係。別表第１第４条関係会計年度任用職員給料表について、若年

層に重点を置き現行を改正後案のとおり改定いたします。次に、新旧対照表７分の７

ページ別表第３第１６条関係の職員の種別による時間額・日額の現行を改正後案のと

おり改定いたします。条文に戻り、附則この条例は公布の日から施行することとし令

和５年４月１日から適用いたします。以上、地方自治法第９６条第１項の規定により

議会の議決を求めるものでございます。よろしくお願いいたします。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第９ 議案第８１号、日程第１０ 議案第８２号 ）

（ 日程第１１ 議案第８３号、日程第１２ 議案第８４号 ）

●石橋議長（石橋純二） 日程第９。議案第８１号令和５年度邑南町一般会計補正

予算第８号についてから、日程第１２。議案第８４号令和５年度邑南町下水道事業特

別会計補正予算第３号についてまで、４件を一括議題といたします。提出者からの提

案理由の説明を求めます。

○石橋町長（石橋良治） 議長、番外。



- 17 -

●石橋議長（石橋純二） はい、石橋町長。

○石橋町長（石橋良治） 議案第８１号から議案第８４号までの提案理由を御説明

申し上げます。まず、議案第８１号令和５年度邑南町一般会計補正予算第８号は、歳

出予算の組み替えをするものでございます。次に、議案第８２号令和５年度邑南町国

民健康保険事業特別会計補正予算第３号は、歳入歳出それぞれ２２万円を追加するも

のでございます。次に、議案第８３号令和５年度邑南町国民健康保険直営診療所事業

特別会計補正予算第３号は、歳入歳出それぞれ９４万６，０００円を追加するもので

ございます。次に、議案第８４号令和５年度邑南町下水道事業特別会計補正予算第３

号は、歳入歳出それぞれ４４万円を追加するものでございます。以上、詳細につきま

してはそれぞれ担当課長から説明させますのでよろしくお願いいたします。

○三上財務課長（三上和彦） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、三上財務課長。

○三上財務課長（三上和彦） 議案第８１号令和５年度邑南町一般会計補正予算第

８号について説明をいたします。予算書の１ページをお開きください。第１条を御覧

ください。歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳出

予算の金額は、第１表歳入歳出予算補正のとおりです。予算に関する説明書の事項別

明細書３ページ４ページをお開きください。歳出では人事院勧告を受け月例給を０．

９６％、期末勤勉手当については、正規職員が期末勤勉それぞれ０．０５か月暫定再

任用職員については期末勤勉手当それぞれ０．０２５か月、任期付職員については期

末勤勉手当それぞれ０．０５か月、会計年度任用職員については期末手当を０．０５

か月引き上げるものです。給与費の改正は、１款１項議会費、２款１項総務管理費、

２項徴税費、３項戸籍住民基本台帳費、６項監査委員費、３款１項社会福祉費、２項

児童福祉費、４款１項保健衛生費、５款１項労働諸費、６款１項農業費、２項林業

費、７款１項商工費、８款１項土木管理費、２項道路橋りょう費、４項住宅費、９款

１項消防費、１０款１項教育総務費、２項小学校費、３項中学校費、４項社会教育費

にわたっており、総額としては、３，４１４万３，０００円となるものです。この財

源については、２款１項総務管理費１目一般管理費００２一般管理費０３財政調整基

金管理費の積立金を、３，４１４万３，０００円減額することで財源調整するもので

す。これにより財政調整基金年度末残高（予算）は、８億４，６７９万円となりま

す。以上、地方自治法第９６条第１項の規定により議会の議決を求めるものでござい
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ます。よろしくお願いいたします。

○秋田町民課長（秋田敏子） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、秋田町民課長。

○秋田町民課長（秋田敏子） 議案第８２号令和５年度邑南町国民健康保険事業特

別会計補正予算第３号について御説明申し上げます。予算書の１ページをお開きくだ

さい。歳入歳出予算の補正でございますが、歳入歳出それぞれ２２万円を追加し歳入

歳出予算の総額をそれぞれ１３億３，７９０万７，０００円とするものでございま

す。今回の補正は、給与改定に伴いまして職員給与費の引き上げを行うための補正で

ございます。詳細につきましては予算に関する説明書の事項別明細書で御説明いたし

ます。はじめに歳入でございます。４ページ５ページをお開きください。９款繰入金

２項他会計繰入金１目一般会計繰入金につきまして、職員給与費等繰入金を２２万円

追加するものでございます。続きまして歳出でございます。６ページ７ページをお開

きください。１款総務費１項総務管理費１目国民健康保険事業一般管理費につきまし

て、職員給与費を２２万円追加するものでございます。続きまして、議案第８３号令

和５年度邑南町国民健康保険直営診療所事業特別会計補正予算第３号について御説明

申し上げます。予算書の１ページをお開きください。歳入歳出予算の補正でございま

すが、歳入歳出それぞれ９４万６，０００円を追加し歳入歳出予算の総額をそれぞれ

１億２，８４６万７，０００円とするものでございます。今回の補正は、給与改定に

伴いまして職員給与費の引き上げを行うための補正でございます。詳細につきまして

は予算に関する説明書の事項別明細書で御説明いたします。はじめに歳入でございま

す。４ページ５ページをお開きください。８款繰入金１項他会計繰入金１目一般会計

繰入金につきましては、阿須那診療所及び矢上診療所運営費補填繰入金を合わせまし

て９４万６，０００円追加するものでございます。続きまして歳出でございます。６

ページ７ページをお開きください。１款総務費１項施設管理費１目一般管理費につき

まして、阿須那診療所一般管理費を２５万１，０００円の追加、矢上診療所職員給与

費を６９万５，０００円追加するものででございます。以上２会計につきまして、そ

れぞれ地方自治法第９６条第１項の規定により議会の議決を求めるものでございま

す。よろしくお願いいたします。

○沖野水道課長（沖野弘輝） 議長、番外。
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●石橋議長（石橋純二） はい、沖野水道課長。

○沖野水道課長（沖野弘輝） 議案第８４号令和５年度邑南町下水道事業特別会計

補正予算第３号について説明いたします。補正予算書の１ページをお開きください。

第１条、歳入歳出それぞれ４４万円を追加して、総額をそれぞれ１０億２，４０８万

３，０００円とするものでございます。詳細について御説明いたします。予算に関す

る説明書の４ページ５ページをお開きください。歳入でございます。６款繰入金２項

他会計繰入金１目一般会計繰入金を４４万円追加して、５億６，２５１万７，０００

円とするものでございます。続いて６ページ７ページ歳出でございます。この度の補

正は職員給与費の改定に伴うものでございます。１款衛生費１項清掃費１目生活排水

処理事業一般管理費を７万３，０００円、２款農林水産業費１項農業費１目農業集落

排水事業一般管理費を２２万５，０００円、１款土木費１項下水道費１目下水道事業

一般管理費を１４万２，０００円追加するものでございます。以上でございます。よ

ろしくお願いいたします。

●石橋議長（石橋純二） 説明の途中でございますが、ここで休憩をさせていただ

きます。再開を１０時５０分とさせていただきます。

―― 午前 10時 38分 休憩 ――

―― 午前 10時 50分 再開 ――

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第１３ 議案第８５号、日程第１４ 議案第８６号 ）

（ 日程第１５ 議案第８７号、日程第１６ 議案第８８号 ）

（ 日程第１７ 議案第８９号 ）

●石橋議長（石橋純二） 再開をいたします。日程第１３。議案第８５号邑南町職

員の特殊勤務手当に関する条例の一部改正についてから、日程第１７。議案第８９号

邑南町情報通信施設条例の一部改正についてまで、５件を一括議題といたします。提

出者からの提案理由の説明を求めます。

○石橋町長（石橋良治） 議長、番外。
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●石橋議長（石橋純二） はい、石橋町長。

○石橋町長（石橋良治） 議案第８５号から議案第８９号までの提案理由を御説明

申し上げます。議案第８５号から議案第８９号は、条例の一部改正について議会の議

決を求めるものでございます。まず、議案第８５号邑南町職員の特殊勤務手当に関す

る条例の一部改正についてでございますが、これは除雪車乗務に対する特殊勤務手当

を支給するための改正でございます。次に、議案第８６号邑南町国民健康保険税条例

の一部改正についてでございますが、これは産前産後期間に係る減額規定改定に伴う

改正でございます。次に、議案第８７号邑南町子ども等医療費助成条例の一部改正に

ついてでございますが、これは助成対象年齢の拡充に伴う改正でございます。次に、

議案第８８号邑南町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条

例の一部改正についてでございますが、これは放課後児童支援員の資格要件の一部変

更に伴う改正でございます。次に、議案第８９号邑南町情報通信施設条例の一部改正

についてでございますが、これは利用料の見直しに伴う改正でございます。以上、詳

細につきましては、それぞれ担当課長から説明させますのでよろしくお願いいたしま

す。

○大賀総務課長（大賀定） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、大賀総務課長。

○大賀総務課長（大賀定） 議案第８５号邑南町職員の特殊勤務手当に関する条例

の一部改正について御説明いたします。本町において、特殊自動車による除雪作業は

原則委託契約を締結した業者が行っております。しかしながら、委託業者が作業でき

ない場合や緊急を要する場合は職員が特殊自動車を運転して除雪作業を行う必要があ

ります。特殊自動車の運転については危険と精神的な負担を伴うものであることを踏

まえ、近隣自治体と同水準の特殊勤務手当を新設するものでございます。新旧対照表

の３分の１ページ、第２条特殊勤務手当の種類第１２号に改正後案のとおり除雪車乗

務手当を新設いたします。同じく３分の２ページ、現行の第１４条第１５条を改正後

案のとおり第１５条第１６条に改正し、改正後案第１６条別表中除雪車乗務手当のと

おり日額１，５００円を新設いたします。条文に戻り、附則この条例は公布の日から

施行することとしております。以上、地方自治法第９６条第１項の規定により、議会

の議決を求めるものでございます。よろしくお願いいたします。
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○三上財務課長（三上和彦） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、三上財務課長。

○三上財務課長（三上和彦） 議案第８６号邑南町国民健康保険税条例の一部改正

について説明いたします。この度の改正は、全世代対応型の持続可能な社会保障制度

を構築するための健康保険法等の一部を改正する法律が令和５年５月１９日に、全世

代対応型の持続可能な社会保障制度を構築するための健康保険法等の一部を改正する

法律の一部の改正に伴う関係政令の整備に関する政令が令和５年７月２０日に、それ

ぞれ公布され、１２月定例会以降に施行されるものについて改正するものです。新旧

対照表で改正点について要旨を説明します。新旧対照表の改正後を御覧ください。４

分の１ページの国民健康保険税の減額、第２３条第３項は産前産後期間に係る所得割

額及び被保険者均等割額の減額についての規定を新設するものです。４分の３ページ

出産被保険者に係る届出、第２４条の３は産前産後期間の減額に係る届出についての

規定を新設するものです。改正文の３分の３ページをお開きください。改正文の附則

です。附則第１項では、改正条例の施行期日を令和６年１月１日としております。第

２項では改正後の規定について、令和５年度分の国民健康保険税のうち令和６年１月

以後の期間に係るもの及び令和６年度以後の年度分の国民健康保険税について適用

し、令和５年度分の国民健康保険税のうち令和５年１２月以前の期間に係るもの及び

令和４年度分までの国民健康保険税については、従前の例によるものとしています。

以上、地方自治法第９６条第１項の規定により議会の議決を求めるものでございま

す。よろしくお願いいたします。

○坂本保健課長（坂本晶子） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、坂本保健課長。

○坂本保健課長（坂本晶子） 議案第８７号邑南町子ども等医療費助成条例の一部

改正について、御説明申し上げます。この度の改正は、現在中学校３年生卒業までの

子どもを対象として実施している医療費助成を令和６年度より高校生相当年齢まで拡

充するもので、新旧対照表第２条第１項第２号及び第３号中満１５歳を満１８歳に改

めるものです。条文に戻り、施行期日は附則のとおり令和６年４月１日からとし、準

備行為といたしましてこの条例による改正後の第４条第２項の規定による資格証の交

付に関し必要な手続は、この条例の施行日前において行うことができるとするもので
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ございます。以上、地方自治法第９６条第１項の規定により議会の議決を求めるもの

でございます。よろしくお願いいたします。

○小笠原医療福祉政策課長（小笠原誠治） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、小笠原医療福祉政策課長。

○小笠原医療福祉政策課長（小笠原誠治） 議案第８８号、邑南町放課後児童健全

育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部改正について説明いたしま

す。この度の改正は、放課後児童クラブで従事する放課後児童支援員の資格要件のう

ち研修受講について、令和５年３月３１日までの研修修了予定者も含める旨の経過措

置が同日で終了したことに伴いまして、当分の間研修計画を定めた上で業務に従事し

はじめた日から２年以内の研修修了予定者も放課後児童支援員とみなす旨の改正をす

るもので、新旧対照表のとおり附則において経過措置規定を改正するものでございま

す。条文に戻りましてこの改正条例の施行日は、附則のとおり公布の日とするもので

ございます。以上、地方自治法第９６条第１項の規定により、議会の議決を求めるも

のでございます。よろしくお願いいたします。

○柳川情報みらい創造課長（柳川修司） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、柳川情報みらい創造課長。

○柳川情報みらい創造課長（柳川修司） 邑南町情報通信施設条例の一部改正案に

ついて御説明いたします。今回の条例改正は、ＩＰ電話の機器不足に対応するためＩ

Ｐ電話を利用できる方利用できない方の料金体系を明確化するものでございます。邑

南町情報通信設条例に基づき、サービスを提供しているおおなんケーブルテレビの基

本チャンネルサービスの料金を２５１円減額し、ＩＰ電話サービス１回線目の基本料

を２５１円とするものです。なお、改正後の条例は令和６年１月１日から施行し、イ

ンターネットのみの利用者におけるＩＰ電話サービス１回線目の料金は令和６年３月

利用分までは従前の例によるものとしております。以上、地方自治法第９６条第１項

の規定により議会の議決を求めるものでございます。よろしくお願いいたします。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第１８ 議案第９０号 ）
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●石橋議長（石橋純二） 日程第１８。議案第９０号邑南町水道事業の設置等に関

する条例の一部を改正する条例の施行に伴う関係条例の整備に関する条例の制定につ

いてを議題といたします。提出者からの提案理由の説明を求めます。

○石橋町長（石橋良治） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、石橋町長。

○石橋町長（石橋良治） 議案第９０号の提案理由を御説明申し上げます。議案第

９０号邑南町水道事業の設置等に関する条例の一部を改正する条例の施行に伴う関係

条例の整備に関する条例の制定についてでございますが、これは下水道事業を公営企

業会計へ移行させることに伴う関係条例の整備に伴う条例の制定でございます。詳細

につきましては、水道課長から説明をさせますのでよろしくお願いいたします。

○沖野水道課長（沖野弘輝） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、沖野水道課長。

○沖野水道課長（沖野弘輝） 議案第９０号邑南町水道事業の設置等に関する条例

の一部を改正する条例の施行に伴う関係条例の整備に関する条例の制定について、説

明いたします。この度の条例制定は、令和６年度から邑南町下水道事業が地方公営企

業法を適用するため、９月定例会において制定された邑南町水道事業の設置等に関す

る条例の一部改正に伴い関係する１０の条例を整備するものでございます。５分の１

ページをお開きください。第１条、邑南町上下水道委員会条例の一部改正についでご

ざいます。第１条中、地方自治法第１３８条の４第３項の規定に基づきを削ります。

第２条中、町長を水道事業及び下水道事業の管理者の権限を行う町長に改めます。第

３条第２項中、次に掲げる者を上下水道加入者に改め委員の構成を上下水道加入者９

名とします。続いて第２条、邑南町水道等施設整備事業分担金徴収条例の一部改正に

ついてでございます。第３条第２項中、及び水道事業者を並びに水道事業及び下水道

事業の管理者に改め、町長を水道事業及び下水道事業の管理者の権限を行う町長とし

ます。続いて第３条、邑南町水道事業給水条例の一部改正についてでございます。第

２条中、邑南町水道事業の設置等に関する条例を条例名が変わりましたので邑南町水

道事業及び下水道事業の設置等に関する条例に改めます。第３条第３項中、水道事業
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管理者を水道事業及び下水道事業の管理者に、以下を第３５条は過料を科する権限で

あり地方公営企業の管理者ではなく町長の権限とするため、第３５条を除き以下に改

めます。第２９条第１項中、管理者を町長に改めます。続いて第４条、邑南町水道布

設工事等に関する基準を定める条例の一部改正についてでございます。第５条中、水

道事業管理者を水道事業及び下水道事業の管理者に改めます。続いて第５条、邑南町

水道事業職員の給与の種類及び基準に関する条例の一部改正についてでございます。

題名を邑南町上下水道事業職員の給与の種類及び基準に関する条例に改めます。第１

条及び第２条第１項中、水道事業職員を上下水道事業職員に、第４条中、水道事業管

理者を水道事業及び下水道事業の管理者に、第２１条中、又は地方公務員の育児休業

等に関する法律第１８条第１項を地方公務員の育児休業等に関する法律第１８条第１

項又は地方公共団体の一般職の任期付職員の採用に関する法律第５条に改めます。続

いて第６条、邑南町下水道条例の一部改正についてでございます。第２条第４号中、

町長を水道事業及び下水道事業の管理者の権限を行う町長に、第５条第２号中、規則

のを町長がに、第６条第１項中、規則でを町長がに、規則のを町長がに、第７条第２

項、第１１条、第１３条、第１８条第１項、第２３条、第２６条第３号及び第５号、

第２７条第１号、第２８条第２号、第３０条第５号並びに第３３条中、規則でを町長

がに改めます。続いて第７条、邑南町下水道事業分担金徴収条例についてでございま

す。第３条中、町長を水道事業及び下水道事業の管理者の権限を行う町長に、第１２

条中、規則でを町長がに改めます。続いて第８条、邑南町生活排水処理施設条例の一

部改正についてでございます。第２条は、内容を、邑南町水道事業及び下水道事業の

設置等に関する条例へ移しましたので削除いたします。第３条見出し中、設置及びを

削り、同上第１項中、町長を水道事業及び下水道事業の権限を行う町長に改め、設置

しを削り、同項第５号を該当事業の変更に伴い公共浄化槽等整備推進事業に改めま

す。第１８条中、規則でを町長がに改め、別表を削ります。続いて第９条、邑南町生

活排水処理施設事業分担金徴収条例の一部改正についてでございます。第２条第５項

を該当事業の変更に伴い、公共浄化槽等整備推進事業に改めます。第６条第１項中、

町長はを水道事業及び下水道事業の管理者の権限を行う町長に、第１１条中、規則で

を町長がに改めます。続いて第１０条、邑南町生活排水処理事業基金条例及び邑南町

下水道事業基金条例は廃止をいたします。以上でございます。よろしくお願いいたし

ます。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第１９ 議案第９１号、日程第２０ 議案第９２号 ）

（ 日程第２１ 議案第９３号、日程第２２ 議案第９４号 ）
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（ 日程第２３ 議案第９５号、日程第２４ 議案第９６号 ）

●石橋議長（石橋純二） 日程第１９。議案第９１号令和５年度邑南町一般会計補

正予算第９号についてから、日程第２４。議案第９６号令和５年度邑南町電気通信事

業特別会計補正予算第３号についてまで、６件を一括議題といたします。提出者から

の提案理由の説明を求めます。

○石橋町長（石橋良治） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、石橋町長。

○石橋町長（石橋良治） 議案第９１号から議案第９６号までの提案理由を御説明

申し上げます。まず、議案第９１号令和５年度邑南町一般会計補正予算第９号は、歳

入歳出それぞれ１，９８６万５，０００円を追加するものでございます。次に、議案

第９２号令和５年度邑南町国民健康保険事業特別会計補正予算第４号は、歳入歳出そ

れぞれ１０９万３，０００円を追加するものでございます。次に、議案第９３号令和

５年度邑南町国民健康保険直営診療所事業特別会計補正予算第４号は、歳入歳出それ

ぞれ１８万８，０００円を追加するものでございます。次に、議案第９４号令和５年

度邑南町後期高齢者医療事業特別会計補正予算第２号は、歳入歳出それぞれ４９１万

４，０００円を追加するものでございます。次に、議案第９５号令和５年度邑南町下

水道事業特別会計補正予算第４号は、歳入歳出それぞれ１，６３１万６，０００円を

減額するものでございます。次に、議案第９６号令和５年度邑南町電気通信事業特別

会計補正予算第３号は、歳入歳出それぞれ２６８万円を追加するものでございます。

以上、詳細につきましてはそれぞれ担当課長から説明させますのでよろしくお願いい

たします。

○三上財務課長（三上和彦） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、三上財務課長。

○三上財務課長（三上和彦） 議案第９１号令和５年度邑南町一般会計補正予算第

９号について説明します。この度の補正は、歳入では、分担金の追加、国庫支出金の

減額、県支出金の減額、基金繰入金の追加、諸収入の追加が主なものです。歳出で

は、財政調整基金の積立金の減額、商工費の追加、教育総務費の追加、農林水産施設
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災害復旧費の追加が主なものです。予算書の１ページをお開きください。第１条を御

覧ください。歳入歳出予算の補正ですが、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ

１，９８６万５，０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１６５

億９，４４１万１，０００円とするものです。歳入歳出予算の補正の款項の区分及び

当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、第１表歳入歳出予算補正

のとおりです。第２条の繰越明許費は、５ページの第２表繰越明許費のとおりです。

５ページをお開きください。これは年度内の事業完了が困難になったため繰越限度額

を設定するものです。内容は、１０款教育費３項中学校費、事業名石見中学校改築付

帯工事費、石見中学校改築工事費金額を１９億７，３９４万４，０００円とするもの

です。１ページにお戻りください。第３条の債務負担行為の補正は、６ページの第３

表債務負担行為補正のとおりです。６ページをお開きください。債務負担行為の補正

は、債務負担行為の追加分として、事項、令和６年度地域おこし協力隊員設置費、期

間、令和６年度、限度額１億１，９９０万円とするものです。１ページにお戻りくだ

さい。第４条の地方債の補正は、７ページの第４表地方債補正のとおりです。７ペー

ジをお開きください。追加分として、林地崩壊防止事業債３８０万円、現年発生農地

補助災害復旧事業債１，２３０万円、現年発生農地小災害復旧事業債５０万円、現年

発生農業用施設補助災害復旧事業債２９０万円、現年発生農業用施設小災害復旧事業

債７０万円で、追加分合計２，０２０万円とするものです。変更分としては、農業用

ハウス整備事業債を１，８２０万円から１，４４０万円に、基盤整備促進事業債を

４，８１０万円から５，１７０万円に、道路改良舗装事業債を１億２，８１０万円か

ら１億３，７７０万円に、給食センター整備事業債を８１０万円から２，３７０万円

に、学校施設整備事業債を１７億４，５２０万円から１７億３，７８０万円に、社会

教育施設改修事業債を１，５９０万円から８１０万円に、現年発生林道単独災害復旧

事業債を２３０万円から４１０万円に、現年発生公共土木施設単独災害復旧事業債を

１００万円から１６０万円に変更するものです。変更分合計は、補正前の限度額１９

億６，６９０万円に１，２２０万円の追加で、補正後の限度額は１９億７，９１０万

円となります。地方債合計額では３，２４０万円の追加で、限度額は４０億２８０万

１，０００円となります。予算に関する説明書の事項別明細書４ページ５ページをお

開きください。歳入です。１２款分担金及び負担金１項分担金６目農林水産業費分担

金は、３４３万１，０００円を減額するものです。これは、農業基盤整備促進事業分

担金４５３万８，０００円の減額、林地崩壊防止事業分担金１００万円の追加が主な

ものです。１１目災害復旧費分担金は４１１万５，０００円を追加するものです。こ

れは、現年発生補助災害復旧事業費分担金３９５万１，０００円の追加が主なもので

す。１４款国庫支出金２項国庫補助金２目総務費国庫補助金は、２，８１７万９，０
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００円を減額するものです。これは、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交

付金２，２１９万４，０００円の追加、地域脱炭素移行・再エネ推進交付金５，５０

５万６，０００円の減額、社会保障税番号制度住基事務導入費補助金４６８万３，０

００円の追加をするものです。８目土木費国庫補助金は、社会資本整備総合交付金

（道路）で４７０万３，０００円を追加するものです。１０目教育費国庫補助金は、

１３５万１，０００円を追加するものです。これは、へき地児童生徒援助費等補助金

２１万円の追加、学校保健特別対策事業補助金（感染症対策継続支援事業）１１４万

１，０００円の追加をするものです。６ページ７ページをお開きください。１５款県

支出金２項県補助金２目総務費県補助金は、公共交通事業燃料費高騰緊急対策事業補

助金で３７万４，０００円を追加するものです。３目民生費県補助金は、小規模民間

保育所運営対策事業交付金で４１万３，０００円を追加するものです。４目衛生費県

補助金は、乳児医療費等補助金で６０万６，０００円を追加するものです。６目農林

水産業費県補助金は、１，６７４万円を減額するものです。これは、機構集積協力金

５３４万４，０００円の追加、産地生産基盤パワーアップ事業費補助金１，４１０万

１，０００円の減額、中核的担い手育成支援事業補助金１，１５９万円の減額、林地

崩壊防止事業補助金３６０万７，０００円の追加をするものです。７目商工費県補助

金は、観光地観光産業の再生・高付加価値化事業補助金で２５７万４，０００円を減

額するものです。１０目教育費県補助金は、７９０万３，０００円を減額するもので

す。これは、学習指導員配置事業補助金１９０万円の減額、教員の欠員等に伴う緊急

校務支援員配置事業補助金６００万３，０００円の減額をするものです。１１目災害

復旧費県補助金は、２，０８５万５，０００円を追加するものです。これは、農地災

害復旧費補助金１，４５５万円の追加、農業用施設災害復旧費補助金６３０万５，０

００円の追加をするものです。８ページ９ページをお開きください。１８款繰入金２

項基金繰入金１５目ふるさと基金繰入金は、７７０万円を追加するものです。２０款

諸収入４項受託事業収入１目普通建設事業受託事業収入は、森林研究整備機構造林受

託事業収入で１，３６１万２，０００円を追加するものです。１０ページ１１ページ

をお開きください。５項雑入２目雑入は、５１万３，０００円を追加するものです。

これは、子ども活動支援補助金１００万円の追加が主なものです。２１款町債１項町

債は、３，２４０万円を追加するものです。これは、第３条の地方債の補正で説明し

たとおりとなります。１４ページ１５ページをお開きください。歳出です。２款総務

費１項総務管理費１目一般管理費は２，０８８万４，０００円を減額するものです。

これは、００１職員給与費１，６３６万６，０００円の追加、００２一般管理費０３

財政調整基金管理費３，７２５万円の減額をするものです。０３財政調整基金管理費

は積立金を減額し、財源調整を行うものです。これにより、財政調整基金年度末残高
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（予算）は、８億９５４万円となります。１２目生活交通確保対策事業費は、４６０

万８，０００円を追加するものです。これは、０３８地域内交通事業費０２地域内交

通事業費（臨時交付金）４３６万４，０００円の追加、０４０邑南町公共交通事業燃

料費高騰緊急対策事業費２４万４，０００円の追加をするものです。２項徴税費１目

税務総務費は、００４職員給与費で４０５万１，０００円を追加するものです。２目

賦課徴収費は、００１賦課徴収費０２邑智郡総合事務組合負担金（情報システム課）

で、３８４万８，０００円を追加するものです。１６ページ１７ページをお開きくだ

さい。３項戸籍住民基本台帳費 １目戸籍住民基本台帳費は、３０６万６，０００円を

追加するものです。これは、００１戸籍住民基本台帳費０２邑智郡総合事務組合負担

金（情報システム課）５００万５，０００円の追加、００２職員給与費１９３万９，

０００円の減額をするものです。１８ページ１９ページをお開きください。３款民生

費１項社会福祉費３目老人福祉費は、３２万４，０００円を追加するものです。これ

は、００６安心センター管理費１５８万３，０００円の追加が主なものです。２０ペ

ージ２１ページをお開きください。４款衛生費１項保健衛生費１目保健衛生総務費

は、１１４万９，０００円を追加するものです。これは、００１保健衛生総務費０３

邑智郡総合事務組合負担金（情報システム課）１１２万６，０００円の追加が主なも

のです。２目母子保健費は、４０６万９，０００円を追加するものです。これは、０

０２子ども等医療費３９３万１，０００円の追加が主なものです。３目老人保健費

は、９９２健康診断事業費で６３万７，０００円を追加するものです。２２ページ２

３ページをお開きください。６款農林水産業費１項農業費３目農業振興費は、２，３

０５万５，０００円を減額するものです。これは、００９農地確保利用支援事業５３

４万５，０００円の追加、０２３農業用ハウス等リース支援事業２，８４０万円の減

額をするものです。５目農地費は、３１１万８，０００円を追加するものです。これ

は、０２２農村地域防災減災事業費２９７万円の追加が主なものです。６目農業基盤

整備費は、３４８万７，０００円を減額するものです。これは、００１農地整備事業

費７１０万円の追加、００４農業競争力強化農地整備事業１，０５８万７，０００円

の減額が主なものです。２４ページ２５ページをお開きください。２項林業費２目林

業振興費は、１，５５５万２，０００円を追加するものです。これは、００１森林研

究整備機構造林受託事業費１，５５０万９，０００円の追加が主なものです。５目治

山費００１林地崩壊防止事業費で、７８７万８，０００円を追加するものです。２６

ページ２７ページをお開きください。７款商工費１項商工費２目商工業振興費は、０

１３邑南町新型コロナウイルス対策事業０９邑南町ＩＣカードポイント付与キャンペ

ーン事業費で２，３４３万６，０００円を追加するものです。３目観光費０１３観光

推進事業費０５観光地観光産業の再生高付加価値化事業で、４１４万５，０００円を
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減額するものです。８款土木費２項道路橋りょう費２目道路維持費は、００２道路維

持費で７５９万４，０００円を追加するものです。２８ページ２９ページをお開きく

ださい。３目道路新設改良費は、１，０１３万６，０００円を追加するものです。こ

れは、０４８道路安全対策事業費（交通安全対策）１，０１１万円の追加が主なもの

です。４項住宅費１目住宅管理費は、００２住宅管理費の修繕料で３１２万４，００

０円の追加です。１０款教育費１項教育総務費２目事務局費は、１５９万１，０００

円を追加するものです。これは、０３０教育総務費「新型コロナウイルス」対策費２

２８万６，０００円の追加が主なものです。３０ページ３１ページをお開きくださ

い。５目学校給食費００３給食センター改修事業で、１，６４３万６，０００円を追

加するものです。２項小学校費１目学校管理費は、９８万３，０００円を追加するも

のです。これは、０１８特別支援学級設置費５４万円の追加が主なものです。３目学

校建設費は、５，４７１万８，０００円を減額するものです。これは、００１石見東

小学校改修事業費０３石見東小学校特別支援学級教室改修事業３２８万２，０００円

の追加。３２ページ３３ページをお開きください。０２７小学校照明設備対策事業費

０１小学校ＬＥＤ照明工事費５，８００万円の減額をするものです。３項中学校費１

目学校管理費は、３９２万４，０００円を追加するものです。これは、００１中学校

総務費３０９万９，０００円の追加、０１３特別支援学級設置費４１万６，０００円

の追加が主なものです。３目学校建設費は、８４０万５，０００円を追加するもので

す。これは、００３羽須美中学校改修事業０３羽須美中学校特別支援学級教室改修事

業８２６万５，０００円の追加が主なものです。３４ページ３５ページをお開きくだ

さい。４項社会教育費１目社会教育総務費は、８６万７，０００円を追加するもので

す。これは、０１２親子子どもあそび支援事業費１００万３，０００円の追加が主な

ものです。２目公民館費は、２，５４３万６，０００円を減額するものです。これ

は、０１３公民館照明設備対策事業費０１公民館ＬＥＤ照明工事費２，４５８万５，

０００円の減額が主なものです。なお、学びのまち推進課の事業見直しを行い、各事

業費を減額し邑南町デイキャンプ事故検証委員会費の財源（３１０万５，０００円）

を確保しています。３８ページ３９ページをお開きください。１１款災害復旧費１項

農林水産施設災害復旧費は、４，６８９万９，０００円の追加です。これは、令和５

年６月豪雨災害に係る農地災害復旧事業費、農業用施設災害事業復旧事業費、農道災

害復旧事業費によるものです。以上、地方自治法第９６条第１項の規定により議会の

議決を求めるものでございます。よろしくお願いいたします。

○秋田町民課長（秋田敏子） 議長、番外。
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●石橋議長（石橋純二） はい、秋田町民課長。

○秋田町民課長（秋田敏子） 議案第９２号令和５年度邑南町国民健康保険事業特

別会計補正予算第４号について御説明申しあげます。予算書の１ページをお開きくだ

さい。歳入歳出予算の補正でございますが、歳入歳出それぞれ１０９万３，０００円

を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ１３億３，９００万円とするものでござい

ます。今回の補正は、出産育児一時金の追加、財政安定化支援事業繰入金福祉医療波

及増繰入金の確定等への対応のため、それぞれについて必要な補正を行うものでござ

います。詳細につきましては、予算に関する説明書の事項別明細書で御説明いたしま

す。はじめに歳入でございます。４ページ５ページをお開きください。４款国庫支出

金２項国庫補助金１０目健康保険組合等出産育児一時金臨時補助金でございます。出

産育児一時金につきまして、令和５年度から８万円引き上げされ５０万円となったこ

とに対し、令和５年度に限り増額分の一部について国庫補助が実施されることに伴い

まして８，０００円を追加するものでございます。次に、９款繰入金１項基金繰入金

でございますが、先ほど御説明いたしました健康保険組合等出産育児一時金の追加に

よる減額、出産育児一時金の支出増等に伴い７４万２，０００円追加するものでござ

います。次に、同款２項他会計繰入金でございますが、財政安定化支援事業繰入金、

福祉医療波及増繰入金の確定等に伴いまして３４万３，０００円を追加するものでご

ざいます。続きまして歳出でございます。６ページ７ページをお開きください。１款

総務費１項総務管理費１目国民健康保険事業一般管理費でございますが、共済組合負

担金増に伴いまして職員給与費を１７万２，０００円追加するものでございます。次

に、２款保険給付費３項助産諸費１項出産育児一時金でございますが、出産予定者が

増えたことによりまして９２万円の追加、２項支払手数料につきましては、出産育児

一時金の追加に伴いまして支払手数料を１，０００円追加するものでございます。次

に、７款基金積立金１項基金積立金でございますが、令和４年度特別調整交付金の償

還に伴いまして２万４，０００円を減額するものでございます。次に、９款諸支出金

１項償還金及び還付加算金でございますが、特別調整交付金、保険者努力支援分の償

還に伴いまして２万４，０００円を追加するものでございます。続きまして、議案第

９３号令和５年度邑南町国民健康保険直営診療所事業特別会計補正予算第４号につい

て御説明申しあげます。予算書の１ページをお開きください。歳入歳出予算の補正で

ございますが、歳入歳出それぞれ１８万８，０００円を追加し、歳入歳出予算の総額

をそれぞれ１億２，８６５万５，０００円とするものでございます。詳細につきまし

ては、予算に関する説明書の事項別明細書で御説明いたします。はじめに歳入でござ

います。４ページ５ページをお開きください。１款診療収入２項外来収入でございま
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すが、日貫診療所におきまして在宅酸素療法を行う患者さんの診察を開始することに

なったことに伴いまして、３目後期高齢者医療診療報酬収入、５目一部負担金収入合

わせまして４６万円を追加するものでございます。次に、８款繰入金１項他会計繰入

金でございますが、日貫診療所運営費補填分を２２万７，０００円減額、矢上診療所

運営費費補填分を２万９，０００円追加し、合わせまして１９万８，０００円減額す

るものでございます。次に、１０款諸収入３項雑入でございますが、オンライン資格

確認システム整備補助金の確定に伴いまして７万４，０００円を減額するものでござ

います。続きまして歳出でございます。６ページ７ページをお開きください。１款総

務費１項施設管理費１目一般管理費でございますが、共済組合負担金増に伴いまして

矢上診療所職員給与費を２万９，０００円追加するものでございます。２款医業費１

項医業費３目医療用衛生材料費でございますが日貫診療所におきまして在宅酸素療法

にかかるボンベ等使用料を計上したことに伴い１５万９，０００円を追加するもので

ございます。続きまして、議案第９４号令和５年度邑南町後期高齢者医療事業特別会

計補正予算第２号について御説明申し上げます。予算書の１ページをお開きくださ

い。歳入歳出予算の補正でございますが、歳入歳出それぞれ４９１万４，０００円を

追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ３億８，１０５万９，０００円とするもので

ございます。今回の補正は、令和５年度保険料の本算定及び低所得者等の保険料軽減

分を公費で補填する保険基盤安定負担金の確定に伴いまして、それぞれ必要な補正を

行うものでございます。詳細につきましては、予算に関する説明書の事項別明細書で

御説明いたします。はじめに歳入でございます。４ページ５ページをお開きくださ

い。１款後期高齢者医療保険料1項後期高齢者医療保険料１目特別徴収保険料及び２目

普通徴収保険料につきましては、令和５年度保険料の本算定に伴いまして合わせまし

て６３０万円の追加をするものでございます。次に、５款繰入金1項一般会計繰入金２

目保険基盤安定繰入金につきましては、負担金の確定に伴いまして１３８万６，００

０円を減額するものでございます。続きまして歳出でございます。６ページ７ページ

をお開きください。２款後期高齢者医療広域連合納付金１項後期高齢者医療広域連合

負担金１目保険料等負担金につきましては、保険料負担金を６３０万円追加、保険基

盤安定負担金を１３８万６，０００円減額するものでございます。保険基盤安定負担

金につきましては低所得者等の保険料軽減分につきまして公費で補填をするため、同

額を一般会計より繰り入れております。以上、３会計につきましてそれぞれ地方自治

法第９６条第１項の規定により議会の議決を求めるものでございます。よろしくお願

いいたします。

○沖野水道課長（沖野弘輝） 議長、番外。
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●石橋議長（石橋純二） はい、沖野水道課長。

○沖野水道課長（沖野弘輝） 議案第９５号令和５年度邑南町下水道事業特別会計

補正予算第４号について説明いたします。補正予算書の１ページをお開きください。

第１条、歳入歳出それぞれ１，６３１万６，０００円を減額して、総額をそれぞれ１

０億７７６万７，０００円とするものでございます。第２条、地方債の補正ですが４

ページ第２表地方債補正のとおり下水道事業債限度額を１，３４０万円とするもので

ございます。詳細について説明いたします。予算に関する説明書の４ページ５ページ

をお開きください。歳入でございます。３款国庫支出金１項国庫補助金２目土木費補

助金を７８０万円減額して１，２２０万円。６款繰入金２項他会計繰入金１目一般会

計繰入金を８万４，０００円追加して５億６，３０４万１，０００円。９款町債１項

町債３目土木債を８６０万円減額して４，２１０万円とするものでございます。続い

て６ページ７ページ歳出でございます。１款衛生費１項清掃費１目生活排水処理事業

一般管理費を４万３，０００円。２款農林水産業費１項農業費１目農業集落排水事業

一般管理費を４万１，０００円をそれぞれ人事異動に伴う共済費の補正として追加す

るものでございます。３款土木費１項下水道費２目下水道整備費を下水道ストックマ

ネジメント事業に係る国庫補助金の減少により１，６４０万円を減額するものでござ

います。以上でございます。よろしくお願いいたします。

○柳川情報みらい創造課長（柳川修司） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、柳川情報みらい創造課長。

○柳川情報みらい創造課長（柳川修司） 令和５年度邑南町電気通信事業特別会計

補正予算第３号について、御説明をいたします。予算書の１ページをお開きくださ

い。第１条の歳入歳出予算の補正ですが、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ２

６８万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ５億７，６６３万６，０

００円と定めるものでございます。歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ご

との金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、２ページから３ページの第１表歳入

歳出予算補正に記載しております。補正予算の内容を、予算に関する説明書の事項別

明細書で説明させていただきます。４ページをお開きください。歳入でございます。

８款諸収入１項雑入１目雑入は、２６８万円を追加するものでございます。これは、

石見中学校前の道路改良工事に伴う支障移転補償金でございます。６ページをお開き
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ください。歳出でございます。１款総務費１項総務管理費１目電気通信事業一般管理

費は、００２施設維持費で１４節工事請負費に２６８万円を追加するものでございま

す。これは、歳入で申し上げました光ケーブル等の支障移転工事費でございます。以

上、令和５年度邑南町電気通信事業特別会計補正予算第３号につきまして、地方自治

法第９６条第１項の規定により、議会の議決を求めるものでございます。よろしくお

願いいたします。

○秋田町民課長（秋田敏子） 議長、番外。

○石橋議長（石橋純二） はい、秋田町民課長。

●秋田町民課長（秋田敏子） 先ほど、第９４号令和５年度邑南町後期高齢者医療

事業特別会計補正予算第２号の説明におきまして、歳入の説明のところで、５款繰入

金１項一般会計繰入金２目保険基盤安定繰入金につきまして、１３８万６，０００円

を追加するものですと申し上げましたが、これは減額をするものの間違いでございま

した。訂正をさせていただきます。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 散会宣告 ）

●石橋議長（石橋純二） 以上で、本日の日程は全て議了いたしました。本日はこ

れにて散会といたします。お疲れ様でございました。

―― 午前 11時 48分 散会 ――


